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Regionstyrelsens pensionärsråd  

Datum 2023-03-13 

Tid kl 13.00-15.00 

Plats Gjörwellsalen  

Närvarande 
 
Kent Ivarsson, ordföranden (C) 
Ing-Marie Elfström (S ) 
Anne Ahluwalia (MP) 
Bengt Larsson (V) 
Irene Svenonius (M) 
Anna Weronika Lipinska (KD) 
Kerstin Lidman (L) 
Stephan Andersson (SD) 
Freddie Lundqvist (S) 
Michaela Haga (C) 
Björn Osberg (MP) 
Lotta Lindblad-Söderman (M) 
Malin Aspö (KD) 
 
Alf Andersson, PRO förste vice ordföranden 
Ann Hedberg Balkå, SPF Seniorerna andre vice ordföranden 
Maris Sedlenieks, SPF Seniorerna 
Lena Hedquist, SPF Seniorerna 
Owe Landgren, SKPF 
Margaretha Persson, SKPF  
Hugo Klappenbach, SKPF 
Olle Rosén, RPG    
 

1 Inledning 

Ordföranden hälsar alla välkomna till pensionärsrådets första 
sammanträde år 2023 och informerar om dagordningen. 
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2 Upprop  

Upprop av pensionärsrådets ledamöter och ersättare. 

3 Val 

Val av pensionärsrådets förste vice ordföranden och andre vise ordförande 
till regionstyrelsens väljs av pensionärsorganisationerna.  

4 Ny organisation Hälso- och sjukvårdsnämnden och 
primärvårdsnämnden. Vem ansvarar för vad? 

Christoffer Bernsköld Tf avdelningschef för Närsjukvård informerar. 

Christoffer Bernsköld visar först några schematiska bilder över Region 
Stockholms tjänstemannaorganisation och hur hälso- och 
sjukvårdsförvaltningen (HSN) samt primärvårdsnämnden (PVN) båda 
finns hosregionstyrelsen. Avtalsutskottet, psykiatriutskottet samt 
seniorvårdsberedningen arbetar mot hälso- och sjukvårdsförvaltningen. 
Folkhälso- och tandvårdsberedningen arbetar mot primärvårdsnämnden. 
 
Hälso- och sjukvårdsnämnden ansvarar för hälso- och sjukvårdssystemet 
som helhet och dess utveckling 

• Avtalsutskottet: Avtal, revidering och uppföljning 
• Psykiatriutskottet: Psykiatrin, förebyggande, hela vårdkedjan samt 

kunskapsstyrning 
 
Primärvårdsnämnden ansvarar för att primärvårdens avtal utvecklas och 
revideras i linje med nationella riktlinjer.  

• Gällande husläkarmottagningar, 1177, BVC, ungdomsmottagningar, 
läkarinsatser på särskilda boenden, primär hörselrehabilitering, 
specialiserad fysioterapi, tandvård, etc. 

 
Hälso- och sjukvårdsnämnden samt primärvårdsnämnden ansvarar för att 
invånare i Region Stockholm har tillgång till en bra och säker hälso- och 
sjukvård samt tandvård. Det innebär att HSF ansvarar för att beställa och 
följa upp hälso- och sjukvård, men också ge kunskapsstöd genom olika e-
hälsotjänster samt smittskyddsfrågor.   
 
Pensionärsorganisationerna ställer frågan var samverkan mellan 
primärvården och pensionärsorganisationerna kommer att ske. 
Pensionärsorganisationerna finns i dag representerade i hälso-och 
sjukvårdsförvaltningen i seniorvårdberedningen och har idag ett gott 
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samarbete. Hur primvårdens samarbete med pensionärsorganisationen 
kommer se ut är inte ännu kartlagt men pensionärsorganisationerna önskar 
ett nära samarbete.  

5 Samverkansavtalet  

Kent Ivarsson, ordföranden ger information om Modell för samverkan 
mellan region Stockholm och länets pensionärsorganisationer. 
 
Modell för samverkan mellan Region Stockholm och länets 
pensionärsorganisationer togs fram år 2012 och en revidering gjordes år 
2019 (RS 2019-0382).  
 
Ledamöter till rådet utses av pensionärsorganisationerna i länet samt 
regionstyrelsen enligt följande:  
PRO 2 ordinarie ledamöter 
SPF Seniorerna 2 ordinarie ledamöter och 2 ersättare 
SKPF Pensionärerna 2 ordinarie ledamöter och 2 ersättare  
RPG 1 ordinarie ledamot och 1 ersättare  
Ordförande i rådet utses av regionstyrelsen. Vice ordförande utses av 
pensionärsorganisationerna.  
 
Politikerna väljs av regionstyrelsen. en ordinarie och en ersättare från varje 
parti.  
 
Regionstyrelsens pensionärsråd har minst fyra sammanträden per år. I 
början av varje verksamhetsår görs en planering av de aktiviteter som skall 
äga rum i pensionärsrådet under året, taget ur regionstyrelsens 
verksamhetsplan och budget.  
 
För Region Stockholm innebär samverkan att den särskilda sakkunskap och 
engagemang som finns inom pensionärsorganisationerna ska användas i 
planering, utveckling uppföljning och utvärdering av verksamheten.  
Samrådets inriktning bör framför allt vara att organisationerna ges 
möjlighet att komma in tidigt i beslutsprocessen vilket ger andra 
förutsättningar för att deras synpunkter och erfarenheter tas tillvara. För 
att möjliggöra detta bör samverkan äga rum direkt med de nämnder och 
bolag där pensionärsorganisationerna önskar dialog kring olika frågor.  
Former för samverkan skall utformas skriftligt och fastställas av de 
nämnder och bolag som berörs i samråd med pensionärsorganisationerna. 
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6 Region Stockholms syn på pensionärsrådets arbete 

Finansregionråd Aida Hadzialic  (S) och Infrastruktur-, klimat- och 
skärgårdsråd Gustav Hemming (C),  ger sin syn på regionens och 
pensionärsrådets arbete. 

Aida Hadzialic (S) anser att pensionärsfrågorna är viktiga för Region 
Stockholms mittenkoalition Socialdemokraterna, Centerpartiet och 
Miljöpartiet samt för Vänsterpartiet, vilka de sistnämnda arbetar 
tillsammans med mittenkoalitionen i större frågor.  
 
Aida Hadzialic (S) beskriver ramarna för mittenkoalitionen. Det är viktigt 
med inlyssnande ledarskap och fast folklig förankring nära verksamheten, 
vilket är särskilt viktigt för anställda i vården. Fler anställda i vården är 
prioriterat. Sjukvården ska skapa kontinuitet för sökande utifrån en 
behovsstyrd sjukvård, vilket kräver fler vårdställen. Aida Hadzialic (S ) 
säger vidare att -Vi ska ställa om till en god, tillgänglig och nära vård i hela 
regionen från Nynäshamn i söder till Norrtälje i norr.  
En fjärdedel av Hälso- och sjukvårdsförvaltningens ekonomi ska gå till 
primärvården, vilket ska göra nytta för de äldre i Region Stockholm. 
 
Gustav Henning (C) betonar anhörigvården som viktig och att pusselbitar 
hittas för värdig äldrevård. I region Stockholm är det av vikt at vi bemannar 
med politiker som sitter i rätt organ.  
 
Mittenkoalitionen vill ha gott samarbete med pensionärsorganisationerna 
som besitter en stor kunskap. Det är viktigt att knyta an till externa 
organisationer.  
 
En väl fungerande primärvård ska vara navet i verksamheten. Det ska vara 
lätt som medborgare att komma fram i vården, och bli igenkänd.  Vid behov 
även lotsad till andra vårdinrättningar. Vård i hela länet är viktigt och att 
kunna göra egna val av sjukvård är bra. Ett vårdval med patienten i 
centrum och god kvalité i vården i hela länet är viktig i ett stort län som 
Stockholm. En ny regional utvecklingsplan kommer vi gärna och pratar om 
här säger Gustav Henning (C). Tunnelbanan är det som vi har rådighet 
över.  
 
Kommentarer från pensionärsrådet: 

- Fallolyckor kostar pengar och det behövs en nollvision för det. 
- Anhörigvården behöver lyfts fram. 
- Arbeta med ett friskt åldrande.  
- Flerboendeformer för äldre 
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Pensionärsorganisationerna önskar ta del av den regionala 
utvecklingsplanen och att vi kallar tjänstemän i ärendet. 
 
Pensionärsorganisationerna betonar vikten av ett gott samarbete enligt 
samverkansmodellen i samtliga nämnder. Det är viktigt att vi kommer in 
innan beslut fattas. 
 

7 Sammanträdestider under år 2023 

Sammanträdestider för pensionärsrådet år 2023 beslutas den 22 maj, 25 
september och 4 december. 

8 Övriga frågor 

Frågan om att pensionärsrådets minnesanteckningar på intranätet ställdes 
och regionledningskontoret svarar att det är under arbete. 

9 Avslutning 

Ordföranden Kent Ivarsson (C) tackar alla medverkande. 
 

 

Vid pennan 
Eva Olofsson 
 
 
 
Justerat 
Kent Ivarsson   Alf Andersson  
Ordföranden    PRO 
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